Znali bomo

®» sestevati in odstevati
naravna Stevila in
rezultat predhodno
oceniti

®» uporabljati zakone, ki
veljajo za seStevanje in
odstevanje naravnih
Stevil

®» resevati izraze, ki
vsebujejo sestevanje
in odstevanje naravnih
Y

124+ 6 =18— vsota

l seStevanec

sestevanec
18 —=6 =12 —» razlika

i odstevanec

zmanjsevanec
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1.7 Ponovitev sestevanja in
odstevanja

Spela zbira papirnate prticke. V svoji zbirki je imela 257 prti¢kov, nato ji je
babica podarila svojo zbirko, ki je vsebovala 3568 prtickov.

@ Koliko prtickov je v obeh zbirkah?

Ko je pregledala obe zbirki, je ugotovila, da je imela babica 128 prti¢ckov
takih, kot jih Ze ima sama, zato jih je izlo¢ila.
Koliko razli¢nih prti¢kov ima sedaj Spela?

V obeh zbirkah je 3825 prtickov, saj je toliksna vsota obeh Stevil prtickov.
257
+ 3 51618
3825

Stevilo razli¢nih prti¢kov je 3697, saj je tolik$na razlika $tevil 3825 in 128.
3825
- 11218
3697

Lastnosti in racunski zakoni

Spela je vzela iz svoje zbirke 1000 prti¢kov in jih sortirala po stirih skupinah.
Bilo je 105 enobarvnih, 167 s cvetli¢nimi vzorci, 239 z razli¢nimi napisi in
145 z bozi¢nimi motivi. Koliko prtickov je ostalo, ker jih ni mogla uvrstiti v
nobeno od teh skupin?

To lahko izracunamo na dva nacina.

1. nacin
Od 1000 odstejemo Stevilo prtickov v vsaki skupini in sproti radunamo
dobljene razlike.

1000 — 105 — 167 — 239 — 145 = 344
1000 895 728 489
—105 — 167 — 239 — 145

895 728 489 344

2. nadin
Najprej seStejemo Stevila prtickov iz vseh skupin in nato vsoto odstejemo
od 1000.

1000 - (105 + 167 + 239 + 145) = 1000 — 656 = 344

105 T
+ 167 — .
+ 239 1000 ’zdru2|mo vse odstevance
+145 > —656

656 344

Kadar moramo odsteti ve¢ odstevancey, je drugi nac¢in ugodnejsi.

Zakon o zamenjavi
Ali smemo pri seStevanju
seStevanca zamenjati?

Zakon o zdruzevanju
Ali smemo seStevance med seboj

zdruzevati?
? ?
37 +25=25+37 (37 +25)+13=37+(25+13)

IzraCunajmo in ponazorimo ter
primerjajmo vsoti.

IzraCunajmo in ponazorimo ter
primerjajmo vsoti.

37 +25=62 (37+25 +13=62+13=75

37 25 37 25 13

25 37 37 25 13
25+37=62 37+ (25+13)=37+38=75

Opazimo, da je vsota v obeh
primerih enaka.

Opazimo, da je vsota v obeh
primerih enaka.

Pogosto si raCunanje poenostavimo tako, da uporabimo oba zakona hkrati:
¢lene sestevanja lahko poljubno menjamo in zdruzujemo.

37+25+13=37+13+25=(37+13)+25=50+25=75
37 13 25

Za odstevanje ne veljata ne zakon o zamenjavi in ne zakon o zdruZevanju.

? ?
7-5#%5-7 (9-5-2%#9-(5-2)
7-5=2 (9-5)-2=4-2=2

5 -7 ni naravno Stevilo ¥ 9-(5-2)=9-3=6%

Sestevanje naravnih Stevil je racunska operacija, ki dvema naravnima Steviloma
(seStevancema) priredi njuno vsoto, ki je tudi naravno Stevilo.

Odstevanje je racunska operacija, ki dvema naravnima Steviloma priredi njuno
razliko, ki je tudi naravno stevilo, ampak samo kadar od ve¢jega naravnega
Stevila odStejemo manjse naravno Stevilo (kadar je zmanjsevanec vedji od
odstevanca).

Namesto da odStejemo vsak odStevanec posebej, odStejemo vsoto vseh
odstevancev.
a-b-c=a-(b+0

Veljata dva racunska zakona:
1. Zakon o zamenjavi seStevancev:
Vsota se ne spremeni, ¢e zamenjamo vrstni red seStevancev.
a+b=b+a

2. Zakon o zdruzevanju seStevancev:
Vsota se ne spremeni, Ce k vsoti prvih dveh Stevil pristejemo tretje Stevilo ali ¢e
k prvemu Stevilu pristejemo vsoto drugega in tretjega Stevila.
(@+b)+c=a+(b+0)
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